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 Оршанка  



Группа:  подготовительная  группа «Б» 

Место проведения: МДОУ  «Оршанский детский сад «Родничок» 

Продолжительность:  30  минут 

Интеграция  областей: «Художественно-эстетическое развитие»: и 

«Социально-коммуникативное развитие»  

Тема: Лепка «Зимние забавы детей» 

Тип занятия:  интегрированное занятие 

Форма проведения: совместно-взаимодействующая модель сотрудничества 

в творческой мастерской «Зимние забавы» 

Цель: формировать умение передавать характерные движения человека, 

создавая выразительные  образы; совершенствовать умение работать в 

группах. 

Задачи: 

1. Социально-коммуникативное развитие 

-получение детьми опыта договора в группе о выборе способа деятельности 

под руководством  взрослого; 

-формировать умение взаимодействовать со сверстниками в микрогруппе при 

создании творческих работ;                                                                         

-развивать самостоятельность, творчество, инициативу  при выполнении 

работы; 

-развивать желание помогать друг другу в процессе выполнения  

композиции; 

-воспитывать чувство ответственности за достижение общего результата. 

2. Художественно-эстетическое развитие 

- развивать умения лепить фигуру человека в движении, передавая в лепке 

выразительность образа; 

- продолжать формировать технические умения  и  навыки работы с разными 

материалами; 

- развивать эстетическое отношение к окружающему. 

3. Познавательное развитие 

-расширять представления детей о зимних забавах и развлечениях.  

4. Речевое развитие 

- совершенствовать диалогическую  речь; 

- побуждать детей к высказыванию своей точки зрения, согласия или 

несогласия с товарищами. 

5. Физическое  развитие 

-развивать мелкую моторику руки.  

Основной дидактический метод: практический - выполнение практических 

действий – упражнение в лепке фигуры человека. 

Частные методы и приемы:  
        наглядные - показ карточек-схем; 

        словесные - беседа, пояснения, указания,  вопросы, педагогическая 

        оценка. 

        игровые –игра-пантомима. 



Оборудование:  пластилин, дощечки для лепки, основа для композиции, 

листы белой бумаги, ватные диски, фольга, веточки деревьев, картонные 

трубочки, картон, карточки – схемы совместно-взаимодействующей модели 

сотрудничества. 

Используемые  источники: 

1. От рождения до школы. Примерная общеобразовательная программа 

дошкольного образования/Под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, 

М.А.Васильевой.-2-е изд., испр.-М.:Мозаика-Синтез, 2016. 

2.Римашевская Л.С. Технология развития навыков сотрудничества у старших 

дошкольников.Учебно-методическое пособие.-М., Центр педагогического 

образования, 2007. 

3. Агафонова И.Н., Князева Н.А.Развитие умения взаимодействовать в паре у 

дошкольников подготовительной группы. Журнал «Справочник старшего 

воспитателя» №4  2015 г., стр.34 

 

                                          Ход занятия 

 

Дети находятся в непринужденной обстановке. В группу заходят гости. 

-Ребята, к нам пришли гости, приглашайте  гостей к нам в группу. 

-Поздороваемся с гостями необычным способом: 

На хлопок - поздоровайтесь за руку  и проговорите: «Здравствуйте» 

На звонок колокольчика будем здороваться плечиками и произнесем: 

«Добрый день»! 

На звук бубна – слегка обнимите друг друга и произнесите: «Привет»! 

 

-Веселое приветствие у нас получилось. 

-Ребята, давайте поинтересуемся у гостей, утром когда они шли к нам в гости 

не замерзли?  

-А вы, ребята, не замерзли? 

-Какой месяц на улице? 

-К какому времени года он относится? 

-Какое время года наступит после осени? 

-А вы любите зиму? А почему? 

-Зимой очень много развлечений.  

А давайте поиграем в игру «Угадай зимнюю забаву».  (Я знала, что тебе 

очень нравятся коньки.  Для тебя очень было просто показать забаву, потому 

что ты любишь…) 

-А не сделать ли нам композицию с зимними забавами? 

-А чтобы у нас получились красивые зимние композиции, мы отправимся в 

творческую мастерскую. Чтобы дело наше спорилось мы разделимся на 

группы. 

Давайте вспомним правила работы в группах? 

1) Слушай партнера и понимай 

2) Не молчи, а вместе обсуждай 

3) Сам делай и партнера выручай. Другому трудно, помогай. 



4) Спрашивай, не робей, и помощь к тебе придет быстрее 

5) Знаешь больше, не гордись, а умеешь – поделись. Не молчи, а другим 

помоги. 

-Подойдите к столам, может кто-то догадался, как мы разделимся на группы. 

- Кто догадался , присаживайтесь за столы. 

-Обратите внимание на карточки, по которым мы будем работать. 

-Каждая группа будет делать свою композицию с зимними развлечениями. 

Дополнительный материал находится на отдельном столе. Если вам что-то 

понадобится можете тихонечко подойти и взять. 

-Вы уже неоднократно лепили фигуру человека, умеете это делать и думаю, 

что вам не понадобятся образцы. 

-Мальчики, можно я к вам присоединюсь? 

Присоединяюсь к другой группе, интересуюсь чем я могу помочь, какую 

работу мне выполнить… 

 

Советы детям в процессе выполнения работы. 

-Ты определился с тем, что будешь делать? 

-  А твой товарищ?  

- Как вы думаете, у вас получится сюжет? 

-Антон, я знала, что у тебя получится, но я не думала, что выйдет так 

хорошо. 

-Если у тебя не получается, то может попробовать начать лепить фигуру 

человека с головы. 

-Задумка у тебя сложная, но я верю, что у тебя все получится. 

 

Готовые макеты дети приносят на общий стол. 

-Ребята, что мы хотели сегодня с вами сделать? Получилось у нас? 

-Ребята, что общего у всех композиций (зима, дети играют, настроение 

веселое…) 

-А что будет, если мы соединим  все сюжеты в одну композицию?  

-Как можно еѐ назвать? (Зимой на прогулке, зимние игры, зимние забавы, ах 

как весело зимой) 

-Как вы думаете, красиво получилось? 

-А почему так красиво получилось? (делали вместе, старались, 

договаривались, не ссорились) 

-Пригласите гостей,  

- Спросите, понравилась ли им наша композиция? 

 

 

 

 

 

 

 
 


